

## 武漢肺炎的「教訓」

駐胡志明市辦事處教育組

美麗或醜陋的印象，人文或不肖的故事，愁腸寸斷或處之泰然……在全球戰鬥武漢冠狀肺炎的過程中，人民已得到寶貴的教訓。

Andy Dao Nguyen (11 歲) 用所有自己的紅包買口罩，免費提供予人民。

### 關於衛生習慣，意識預防疾病的教訓

胡志明市私人醫療協會常務主席兼潘周楨醫科大學董事長-NGUYEN HUU TUNG 醫生表示，「從武漢冠狀肺炎的消息公佈至今，想去藥店還是任何地方，我認為從大人到小孩對保健意識都明顯提高。」

依據 TUNG 醫生，以前很少人有著吃飯前洗手或洗手的習慣，對於公共空間戴口罩的事不重視。但是，大多數人已經開始意識到必要保護自己與他人。

醫生表示，「我相信武漢肺炎會幫助改變大家意識與習慣，且對我們未來健康更好。」

Phan Châu Trinh 小學（胡志明市，新富郡）4 年級的媽媽，於 Nguyễn Trãi 醫院上班的 NGUYEN THUC DUYEN 女士表示，「我女兒每天都在網上主動地看武漢肺炎(nCoV)病情，根本沒有人強迫她。她之所以多瞭解病情是因為在電視上看新聞，發現有關 nCoV 導致許多人身亡，又聽到父母說需要勤洗手並戴口罩，有衛生的意識以防疫。每次跟父母出去時她都主動地帶口罩，他也主動多洗手而不用提醒。」

Bành Văn Trân 小學（胡志明市，新平郡）校長-TRAN TAM 先生表示，「對學生而言，這段時間給他們帶來許多寶貴的教訓，就是保健衛生的重要性。不論小朋友，還是家長、老師們也需要改變。病毒還沒發生之前，大家可能會做，但是不重視。不僅在病疫期間，而且病疫結束後，我們會更注意宣傳知識予學生，並再加強補充教材。同時，關於洗手、刷牙以及保護學校衛生的事，進行檢查與提醒學生與學校人員。」

## 患難見真情

最近，許多有關人民爭著買口罩，還是藥店都把口罩以 2-3 倍高價賣出的醜陋印象。反而，也存在良好的印象如：學生、老師免費提供口罩；小朋友把紅包拿出來買口罩提供予大家；醫生提供人民免費乾洗手；青年人宣傳「捐血救人」的活動……在患難前，協助於提醒大家面對的態度。

胡志明市人文與社會科學大學心理教育主任-NGUYEN HONG PHAN 博士表示，「相同地，我們可以培養小朋友、學生、連同大人有關互相幫助、相親相愛的精神。假如病情感染越來越嚴重，大家不是都很危險？因此，若我們自私，只想為自己謀取利益，卻危害其他人，那麼我們將一起接受同樣的後果。在這病毒的期間，我們必有相互保護的精神，一起關心與保護別人，也是保護自己的方法。」

同時，TRAN TAM 先生表示，「通過實踐技能的專題，Bành Văn Trân 小學將保留衛生、防疫、互助等的精神傳遞予學生。」

資料來源：2020 年 2 月 8 日，越南青年電子報

<https://thanhvien.vn/giao-duc/nhieu-bai-hoc-tu-con-bao-corona-1179884.html>